执法人员张贴卫生管理制度 方便食客"对标"监督

口记者 杨岸萌

本报讯"卫生是餐饮单位管理的 重中之重,这个管理制度一定要张贴 在店内显眼位置,你们日常对照制度 细则一条条做好。"9月23日上午11 时许,在光明路与翡翠路交叉口附近 一家热干面店,湛河区市场监管局餐 饮股股长赵春环一边给店铺贴上"餐 饮单位卫生管理制度",一边提醒店 主。

据湛河区市场监管局党组成员杜 斌峰介绍,当天上午一上班,他们就接 到市市场监管局的通知,要求我市餐 饮单位公示卫生管理制度。

餐饮单位公示的卫生管理制度包 括应于就餐区显著位置悬挂《食品经 营许可证》或《食品小经营店登记证》; 从业人员每年体检一次,持有效的健 康证明方可上岗,凡患有痢疾、伤寒、 病毒性肝炎等消化道传染病以及其他 有碍食品安全疾病的不得参加接触直 接入口食品的工作;餐饮具、用具严格 落实清洗消毒制度,保持干净卫生;生 与熟、荤与素、成品与半成品不得混放 造成交叉污染;做好食品防蝇、防尘、 防腐、防鼠工作,无蚊蝇等昆虫滋生 地;后厨废弃物存放容器应配有盖子, 与食品加工制作容器应有明显的区分 标识等11条内容。

"我们此前都是按照这些制度要 求进行的监督检查,现在公示出来,可 以让消费者更好地监督餐饮单位。"杜 斌峰说,比如卫生管理制度要求从业 人员"上班时不留长指甲,不涂指甲 油,佩戴的手表、手镯、手链、手串、戒 指、耳环等饰物不得外露",如果有餐 饮单位从业者做的不到位,消费者可 以直接提醒或者向市场监管机构举

当天中午,湛河区市场监管局以 及下辖10个食药所的执法人员趁餐 饮单位营业时间,逐户张贴卫生管理 制度。截至昨天下午,该区已有近千 家餐饮单位张贴完毕。



鲜花抄舰小区

9月23日,市区凌云路北段佳田塞纳城,社区志愿者将百余翁万寿菊、 **串虹摆放到居民小区入口处。当天,新华区西高皇街道园林路社区联合** 英建单位,为多个小区摆放了近千盆花卉。 本报记者 张鹏 摄



🧿 文园社区

开展自查自纠 共建美好家园

口记者 牛超

本报讯 近日,按照创建国家卫生 城市要求,新华区湛北路街道文园社 区开展自查自纠,并及时整改,力争为 辖区居民创造美好的生活环境。

"这儿咋有两个洞,很容易进老鼠 的。"9月23日上午,市区曙光街与公 园北街交叉口西南角,文园社区党总 支书记翟银环带着陈洁、王兰香等人 在辖区进行创卫自查时,发现一家饭 店南边的墙根处有两个馒头大小的 洞,立即打电话联系人员处理。不久, 便有工人带着水泥、小铲来到现场,检 查过后,将这两个洞用水泥给堵住了。

30厘米的排污沟。陈洁立即向街道 反映,并联系饭店负责人询问情况,责 令其立即制作水泥盖盖上。

市青少年宫附近的人行道上扔着 一个灯箱门头,翟银环等人挨个询问 商家,无人认领,遂与新华区城管部门 联系。不久,城管人员来到现场,将占 道的灯箱拉走。

市区建设路与朝阳路交叉口附近 的沿河东路11号、12号、13号家属院属 于旧城改造区域,共3幢楼110多户居 民。有部分居民已经搬走,还有40多 户居民在此居住。网格员曹学玲巡查

附近一家饭店门外的地上铺着一 时,发现此处杂物堆积较多,立即向社 块木板,掀开一看,下面竟是一个宽约 区汇报。如今,经过近一个月的全面 清理,楼院环境得到明显改善。

据翟银环说,自9月初以来,社区 开展了创卫自查自纠活动,社区工作 人员及网格员坚持每天到楼院进行排 查,对家属院楼道内的杂物、楼院卫生 死角、墙面广告、垃圾桶周边保洁等问 题逐一进行检查。截至目前,他们共 排查出楼院相关问题42处,处理完成 36处,还有6处问题正在整改。

"下一步,社区将进行更为精细化 的自查,对照创卫任务清单逐一对辖 区的45个楼院进行自查自纠。"翟银

♀ 兴华社区

拆违建清垃圾 让居民更舒心

口记者 牛超

本报讯9月23日上午,新华区新 新街街道兴华社区廉租房小区1号楼 旁,社区网格员和志愿者正在进行拆 除私搭乱建房屋后的清扫工作。

"原来这下面是个石桌啊,旁边还 修建了这么好的石围挡,以后在小区 散步有地方坐了。"看到清扫后的空地 上有石桌、石凳,家住3号楼、35岁的 宋子磊说,"印象中,这里一直有个小 木屋,是用不同的板材搭建的。小木 屋紧挨变电站,一下雨就感觉很不安 全。没想到整治后,变得这么美。"

为营造整洁优美、文明和谐的小 区环境,助力我市创卫复审迎检工作, 兴华社区联合新新街街道执法中队对 廉租房小区进行专项整治。9月20日 开始,工作人员对廉租房小区进行地 毯式的创卫精细化整改,经过近4天的 努力,终于把1号楼和2号楼中间搭建 的小木屋彻底拆除了。

与此同时,家住廉租房小区4号楼 的刘巧花也终于可以放心地出入小区 了。原来,7号楼一楼住户顺着楼后墙 修了一个拐弯通道,将三条狗养在通 道里。刘巧花每次进出小区,关在铁 栅栏里的狗就不停地叫着、跳着,吓得 她不敢下车走路经过。这次工作人员 不但规劝住户拆除了养狗的通道,还 把周围的植物藤架全部清理了。

"此次廉租房小区环境专项清理 活动共清理出废弃家具及垃圾50余 车,清理出800余平方米的公共区域, 大大提升了小区的绿化整治环境。"兴 华社区党委书记熊贯峰说。

💟 龙祥社区

整治促提升 小区换新颜

□记者 闫增旗

本报讯 9月23日上午,记者在石 龙区龙祥路龙祥苑小区看到,该小区 道路干净整洁,车辆停放有序,文明标 语随处可见。

"过去小区'脏乱差',自行车、三 轮车乱停乱放,生活垃圾到处都是。" 居民王花枝说,现在回到小区,心情都 不一样了,特别是墙上的健康教育宣 传栏,让大家受益匪浅。

"小区环境越来越好了,你看这小 花园,虽然不大,但是添置的健身器材 不少,每天在这儿散步、聊天、锻炼身 体,多好。"居民李先生说。

据了解,龙祥苑小区位于人民路 首龙祥社区,属于老旧小区,之前 直无人管理,环境较差。自"国卫"复 审工作开展以来,石龙区国家卫生城 市复审指挥部将该小区分包给区委 办、区政府办,两家单位联合街道、社 区对小区废旧电线、私搭乱建、楼道进 行全面整治,对破损绿化带进行修整 补植,并组织志愿者对小区进行全方 位打扫,同时,打造集花园、健身为一 体的休闲小广场。

"今后,我们将继续对小区实行精 细化管理,通过宣传提升居民素质,共 同巩固创卫成果。"龙祥社区党支部书 记赵明宏说。